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NOTĂ INFORMATIVĂ  

la proiectul Ordinului cu privire la modificarea Normelor tehnice privind autorizarea utilizării 

procedurilor simplificate în cadrul regimului vamal de tranzit 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanților la elaborarea proiectului  

Serviciul Vamal 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalitățile urmărite  

Elaborarea proiectului de Ordin cu privire la modificarea Ordinului Serviciului Vamal 

nr.462-O/2023 cu privire la aprobarea Normelor tehnice privind autorizarea utilizării procedurilor 

simplificate în cadrul regimului de tranzit, este argumentat de necesitatea reglementării cerințelor 

de date pentru cereri și decizii ce vizează simplificările în tranzit în conformitate cu cerințele de 

date privind numerotarea unificată a cererilor și deciziilor acordate de Uniunea Europeană.  

Totodată, este necesară completarea deciziilor vamale care reprezintă autorizațiile de simplificări 

în cadrul regimului vamal de tranzit cu elementele de date privind categoriile de mărfuri excluse 

de a fi utilizate în respectivele simplificări. 

Respectiv, prin prisma art.6 alin.(1) al Codului vamal nr.95/2021, toate schimburile de 

informaţii, precum declaraţiile, cererile sau deciziile vamale, între Serviciul Vamal şi autorităţile 

vamale din alte state sau între Serviciul Vamal şi operatorii economici, precum şi stocarea acestor 

informaţii în conformitate cu legislaţia vamală se efectuează prin utilizarea tehnicilor de prelucrare 

electronică a datelor. Serviciul Vamal stabilește cerinţele privind conţinutul şi formatul datelor 

utilizate la schimbul de informaţii privind cererile și deciziile vamale. 

Din categoria deciziilor vamale care reprezintă autorizațiile de simplificări în cadrul 

regimului vamal de tranzit, proiectul de Ordin reglementează dispozițiile privind cerințele de date 

pentru: 

-   autorizarea statutului de expeditor agreat 

-  autorizarea statutului de destinatar agreat 

-  autorizarea statutului de destinatar agreat în sensul TIR 

-  autorizarea utilizării sigiliilor speciale. 

Este de menționat că, în temeiul pct.31 al Regulamentului de punere în aplicare a Codului 

vamal nr.95/2021, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.92/2023, cererile se depun și deciziile 

vamale se emit prin intermediul Sistemului Decizii Vamale. 
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Autorizația de expeditor agreat și autorizația de destinatar agreat în cadrul regimul vamal de tranzit 

reprezintă acele autorizații de simplificări în tranzit, care contribuie la facilitarea procedurii de 

tranzit. 

Statutul de expeditor agreat în cadrul regimului de tranzit permite titularului autorizației să plaseze 

mărfurile în regim vamal de tranzit fără a le prezenta în postul vamal. În cazul în care este necesară 

sigilarea pentru a asigura identificarea mărfurilor plasate sub regimul de tranzit, expeditorul agreat 

va aplica sigiliile speciale aprobate de Serviciul Vamal în baza autorizației de utilizare a sigiliilor 

speciale. 

Statutul de destinatar agreat permite titularului autorizației să primească mărfurile care circulă sub 

regimul vamal de tranzit fără a le prezenta postului vamal competent.  

Statutul de destinatar agreat în sensul TIR permite solicitantului să primească mărfurile expediate 

în conformitate cu Convenţia TIR într-un loc autorizat, astfel încât regimul să fie încheiat în 

conformitate cu prevederile Convenţiei TIR. 

 Întrucât mărfurile nu necesită a fi prezentate la posturile vamale competente, autorizațiile 

în cauză permit accelerarea operațiunilor vamale de tranzit și reducerea costurilor, constituind 

simplificări în tranzit în beneficiul operatorilor economici. 

Față de cele relatate, menționăm că proiectul Ordinului Directorului Serviciului Vamal cu privire 

la modificarea Normelor tehnice privind autorizarea utilizării procedurilor simplificate în cadrul 

regimului vamal de tranzit, are drept finalitate, stabilirea unor prevederi coerente și predictibile 

cu referire la conținutul de date privind cererile și deciziile vamale prin utilizarea tehnicilor de 

prelucrare electronică. 

           Totodată, prevederile proiectului de ordin reglementează conținutul cerințelor de date 

privind mărfurile excluse din simplificările în tranzit, conform autorizațiilor de utilizare a 

simplificărilor în tranzit. 

 Proiectul de Ordin urmărește utilizarea unei abordări uniforme cu cel al UE, fiind transpuse 

cerințele de date prevăzute  în Sistemul de Decizii Vamale (SDV) la nivelul UE. 

 

3. Principalele prevederi ale proiectului şi evidențierea elementelor noi  

 Prevederile proiectului de ordin reglementează conținutul cerințelor de date privind cererile 

și deciziile emise la autorizarea simplificărilor în tranzit cu utilizarea tehnicilor de prelucrare 

electronică. Totodată, proiectul de ordin modifică structura numărului autorizației, fiind adus în 

concordanță cu numărul de referință alocat de Sistemul de Decizii Vamale al UE și stabilește o 

Listă privind   mărfurile excluse din simplificările în tranzit, 

4. Fundamentarea economico-financiară  

Proiectul de ordin nu necesită cheltuieli financiare şi alocarea mijloacelor financiare din 

bugetul de stat. 

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare  

Modificarea Ordinului Serviciului Vamal nr.462-O/2023 cu privire la aprobarea Normelor 

tehnice privind autorizarea utilizării procedurilor simplificate în cadrul regimului vamal de tranzit 

6. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În conformitate cu Legea nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional proiectul 

de ordin a fost supus consultărilor publice, prin anunțul de publicare pe pagina web a Serviciului 

Vamal,  la compartimentul Transparența decizională/Consultări publice.  



 

7. Constatările expertizei anticorupție  

Nu este necesar 

8. Constatările expertizei juridice  

Nu este necesar 

9. Constatările altor expertize  

Nu este necesar 
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